



**RAPORT DE ACTIVITATE**  
**PENTRU ANUL 2020**  
**al Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor**  
**MUNICIPIUL RÂMNICU SĂRAT**

Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor este constituit în temeiul art. 1 alin. 1 din Ordonanța Guvernului nr. 84/ 2001 privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 372/ 2002, cu modificările și completările ulterioare, precum și H.G. 2104/ 2004 pentru aprobarea Metodologiei privind criteriile de dimensionare a numărului de funcții din aparatul serviciilor publice comunitare de evidența a persoanelor, constituirea patrimoniului și managementul resurselor umane, financiare și materiale, cu modificările și completările ulterioare, este organizată și funcționează sub autoritatea Consiliului Local al Municipiului Râmnicu Sărat, ca serviciu fără personalitate juridică.

Scopul Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al Municipiului Râmnicu Sărat este acela de a exercita competențele ce îi sunt date prin lege pentru punerea în aplicare a prevederilor actelor normative care reglementează activitatea de evidență a persoanelor.

Activitatea acestui serviciu public se desfășoară în interesul legitim al persoanei și al comunității, în sprijinul instituțiilor și autorităților statului, pe baza și în executarea legii.

Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al Municipiului Râmnicu Sărat are în componență următoarele structuri organizatorico – funcționale: compartiment evidența persoanelor și compartiment stare civilă.

Activitatea Serviciului Public Comunitar Local de Evidența Persoanelor Municipiul Rm. Sărat s-a desfășurat în conformitate cu prevederile OUG nr. 97 din 14 iulie 2005 (republicata) privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, cu modificările și completările ulterioare, HG 1375, privind normele metodologice din 4 octombrie 2006 de aplicare unitară a dispozițiilor legale privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, Legea 119 /1996, privind actele de stare civilă, HOTĂRÂRE nr. 64 din 26 ianuarie 2011 pentru aprobarea Metodologiei cu privire la aplicarea unitară a dispozițiilor în materie de stare civilă, alte acte normative care reglementează activitatea de evidență a persoanelor cât și de stare civilă, precum și dispozițiile de linie primite de la D.E.P.A.B.D București și de la Consiliul Județean Buzău, Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor.

Compartimentul privind evidența persoanelor este alcătuit din șase lucrători din care un polițist detașat din structura Ministerului Afacerilor Interne, precum și cinci funcționari angajați de Primăria Mun. Rm. Sărat, iar compartimentul Stare Civilă este alcătuit din cinci persoane angajate ale Primăriei Mun. Rm. Sărat.

**Compartimentul de Evidenta Persoanelor a prestat in anul 2020 activități în slujba cetățenilor, a asigurat eliberarea și preschimbarea actelor de identitate pentru cetățenii mun. Rm. Sărat și 19 localități rurale arondate acestui serviciu și a desfășurat activități specifice după cum urmează:**

**Activități de prevenire:**

Urmare a Planului de Măsuri aprobat de D.E.P.A.B.D. București și I.G.P.R. nr. 3213148/418183/14.02.2020 pentru eficientizarea activităților desfășurate în vederea punerii în legalitate a cetățenilor care nu au solicitat eliberarea actelor de identitate în termenele stabilite de lege, au fost selectate din baza de date un număr de 736 persoane, pentru care au fost efectuate 736 verificări specifice în evidențele deținute, precum și evidențele altor instituții.

Astfel pe baza proceselor verbale întocmite în urma verificărilor în teren, de către polițiștii de ordine publică și din cadrul Poliției Mun. Rm. Sărat și Posturile de poliție rurală din zona noastră de competență, au fost efectuate în Registrul Național de Evidență a Persoanelor un număr de 477 mențiuni după cum urmează:: restanțier plecat în străinătate – 239, restanțier plecat la altă adresă – 1, restanțier necunoscut la adresă – 21, restanțier posibil decedat – 7, și restanțier invitați - 148. Pe perioada desfășurării activităților de verificare în teren și implementare a mențiunilor, au fost puse în legalitate cu un act de identitate un număr de 246 persoane iar pentru 8 persoane s-a implementat mențiunea de CRDS – cetățean român cu domiciliul în străinătate.

Referitor la Planul de măsuri nr. 3485843 din data de 23.03.2015 pentru punerea în legalitate cu acte de identitate și acte de stare civilă a cetățenilor de etnie romă, vă informăm că la nivelul serviciului, în cursul anului 2020 au fost puse în legalitate cu acte de identitate un număr de 105, ca urmare eliberării primului act de identitate, a pierderii, a expirării termenului de valabilitate ori deteriorării acestora și 63 persoane pe linie de stare civilă, respectiv înregistrarea tardivă a nașterii, a pierderii sau deteriorării certificatelor de stare civilă, datorită situației epidemiologice, nu a mai fost posibil întâlnirile la ședințele organizate de „Grupul de lucru pentru problemele romilor”, din zona Mun. Rm. Sărat. Tot din această cauză, nu s-a mai putut organiza acțiuni cu stația mobilă în localitățile arondate de serviciul nostru

Urmare a dispozițiilor Direcției de Evidență a Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date București, în perioada pentru care se face analiza au fost transmise prin poșta română un număr de 879 invitații persoanelor care nu s-au prezentat pentru punere în legalitate în termenul stabilit de lege, respectiv în anul 2020.

În urma analizei efectuate în unitățile de ocrotire socială de pe raza noastră de competență, rezultă că la începutul anului 2020 au fost luați în evidență un număr de 13 minori instituționalizați care urmau să împlinească vârsta de 14 ani și 24 persoane instituționalizate, cărora urma să li se expire termenul de valabilitate al actelor de identitate în cursul anului 2020. Având în vedere că între instituția noastră și unitățile de ocrotire socială există o bună colaborare, toți minorii instituționalizați au fost puși în legalitate cu acte de identitate, astfel la finele anului 2020 nu mai sunt minori instituționalizați care să nu dețină document de identitate și nici persoane instituționalizate care să dețină acte de identitate cu termen de valabilitate expirat.

La finalul anului 2020 la nivelul S.P.C.L.E.P. erau înregistrați un număr de 2387 persoane care nu au solicitat eliberarea unui act de identitate în termenul stabilit de lege, dintre care 701 la împlinirea vârstei de 14 ani și 1686 ca urmare a expirării termenului de valabilitate.

Pe parcursul anului 2020, Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor Buzău a organizat un control metodologic pe linie de evidență a persoanelor. În urma controlului efectuate nu au fost constatate abateri de la actele normative care reglementează activitatea serviciului și nici de la normele metodologice de punere în aplicare a legilor și îndrumărilor pe această linie.

Pentru buna desfășurare a alegerilor locale din luna septembrie 2020 și parlamentare din luna decembrie 2020, lucrătorii din cadrul Serviciului public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Mun. Râmnicu Sărat au desfășurat activități în program prelungit, astfel în această perioadă au fost eliberate către cetățeni, la solicitarea acestora, un număr de 198 acte de identitate.

### **Activități de punere în legalitate cu acte de identitate:**

Pe parcursul anului 2020 la nivelul compartimentului de evidență a persoanelor au fost tipărite un număr de 7335 cărți de identitate, fiind înmânate către cetățeni un număr de 7112 cărți de identitate .

Au fost completate un număr de 280 cărți de identitate provizorii, fiind înmânate către cetățeni un număr de 272.

Pentru eliberarea actelor de identitate au fost introduse în sistem informatic mențiunile corespunzătoare, potrivit normelor metodologice, pentru următoarele motive:

- prima eliberare între 14 și 18 ani - 940:
- prima eliberare peste 18 ani - 7
- la expirarea valabilității - 3893
- la schimbarea numelui - 387
- renumerotare imobil, atribuire denumire stradă - 572
- stabilirea domiciliului - 1883
- pierderi acte de identitate - 874
- furturi acte de identitate - 8
- deteriorări acte de identitate - 317
- preschimbări acte de identitate - 1952
- prin procură specială - 92

Au fost luate în evidență în Registrul național de Evidență a Persoanelor, un număr de 410 persoane dintre care 389 la naștere, 14 la stabilirea domiciliului din străinătate în România , și 9 din alte motive. Pentru copii înregistrați în RNEP au fost efectuate verificările care se impun precum și legăturile părinți –copii în toate cazurile.

Totodată s-a efectuat mențiunea pentru 75 căsătorii desfăcute prin divorț și au fost efectuate mențiuni pentru 126 căsătorii încheiate. Potrivit borderourilor primite și a comicărilor de deces au fost efectuate un număr de 1298 mențiuni de deces.

Potrivit prevederilor legale în vigoare, respectiv OUG 97/2005 și regulamentul european 679/2016 privind protecția datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, au fost efectuate un număr de 910 verificări în Registrul Național de Evidență a Persoanelor, fiind furnizate date cu caracter personal, la solicitarea unor instituții, persoane fizice și juridice astfel: 821 către alte ministere și 89 către persoane fizice.

Au fost efectuate un număr de 4362 mențiuni privind schimbări de domiciliu dintre care 3169 în aceeași localitate cu cea de domiciliu, 1463 dintr-o localitate în alta și au fost înregistrați un nr. de 1300 copii minori care și-au schimbat domiciliul odată cu părinții. Din totalul de 4363 schimbările de domiciliu efectuate, 1363 au fost în mediu urban și 3269 în mediu rural. Totodată au fost efectuate un număr de 1612 mențiuni de stabilire a reședinței și au fost înregistrați un număr de 53 copii pentru care s-a solicitat

Înscrierea mențiunii de stabilire a reședinței odată cu părinții. Din cele **1612** mențiuni de stabilire a reședinței **82** au fost efectuate în aceeași localitate cu cea de domiciliu și **1530** în altă localitate decât cea de domiciliu.

**Pe linie de stare civilă:**

**Compartimentul de stare civilă din cadrul serviciului public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor a efectuat în anul 2020 activități specifice, potrivit legislației în materie, după cum urmează:**

În anul **2020** compartimentul de stare civilă din cadrul S.P.C.L.E.P a înregistrat în registrele de stare civilă exemplarul I și exemplarul II un număr de **783** acte de stare civilă, din care acte de naștere – **152**, acte de căsătoriei – **126** și acte de deces – **505**.

În urma completării actelor de stare civilă și la cererea cetățenilor au fost eliberate un număr de **1970** certificate dintre care: certificate de naștere – **1118**, certificate de căsătorie – **216**, și certificate de deces - **636**.

Pe parcursul anului **2020** lucrătorii din cadrul compartimentului de stare civilă au rezolvat următoarele lucrări specifice: înregistrări tardive - **10**, rectificări acte stare civilă - **4**, transcrieri - **52** din care: acte naștere **39**, acte căsătorie - **2** și acte deces - **11**, schimbări de nume pe cale administrativă - **7**, căsătorii mixte încheiate - **1**, căsătorii mixte desfăcute - **3**, mențiuni operate pe marginea actelor - **1242**, acte introduse în sistem informatic - **783**, din care acte de naștere **152**, acte de căsătorie **126** și acte de deces **505**, extrase multilingve eliberate - **46**, extrase pentru uzul organelor de stat eliberate - **156**, livrete de familie completate și eliberate - **226**, adeverințe privind dovada stării civile - **30**, anexe succesiuni completate și eliberate la cerere - **574**, buletine statistice completate - **867**, verificări în arhiva operativă de stare civilă - **1976**, verificări în Registrul național de Evidență a Persoanelor - **1078**.

Potrivit prevederilor legale, lucrătorii din cadrul compartimentului de stare civilă au completat și transmis către Primăria Rm. Sărat, un număr de **505** comunicări privind persoanele decedate, pentru radierea în termen de **48** de ore de la data întocmirii actului de deces, din listele electorale permanente.

Datorită situației epidemiologice, Direcția Județeană de evidență a Persoanelor Buzău nu a organizat controlul metodologic anual pe linie de stare civilă, urmând ca acesta să fie organizat imediat ce situația va permite acest lucru.

**Alte activități specifice:** - au fost prelucrate cu întregul personal actele normative care reglementează activitatea pe linie de evidență a persoanelor și stare civilă, au fost întocmite situațiile statistice și analizele trimestriale, potrivit dispozițiilor pe această linie.

Fiind un serviciu care se află în subordinea Consiliului Local al Mun. Rm. Sărat, fără personalitate juridică, toate activitățile pe linie financiară și resurse umane sunt desfășurate de birourile de specialitate din cadrul Primăriei Mun. Rm. Sărat.

Referitor la situația economico - financiară, vă informăm că la începutul anului **2020** S.P.C.L.E.P. a primit de la bugetul local suma de **1 169 6000** lei, aceasta fiind folosită pentru cheltuieli de personal, cheltuieli materiale și servicii.

În anul **2020** veniturile aduse bugetului local de Serviciul Public Comunitar Local Mun. Rm. Sărat au fost de aproximativ **88 000** lei, bani proveniți din încasările privind contravaloarea actelor de identitate, amenzi și alte taxe aprobate de Consiliul Local Mun. Rm. Sărat.

**ȘEF SERVICIU**  
**Tăbleț Gheorghe**